

Навстречу 85-летию Медногорска: почётные граждане города

Жизнь на гребне событий

Самая большая социальная ценность – наши люди. Создатели материальных и духовных благ, творцы всего нового и лучшего, люди, находящиеся в постоянном поиске, общественно активные. Таких немало в Медногорске. Сегодня мы посвятим разговор почётному гражданину города Ольге Петровне Поповой, мудрой и уважаемой, особенно среди лиц старшего поколения. Она относится к категории детей войны, чьи опалённые бедой ранние годы дали им прививку небывалой стойкости и трудолюбия.

Оля выросла на хуторе Сакмарский Саракташского района в простой крестьянской семье. У родителей росли две дочки (третья умерла совсем маленькой). С тех давних пор сестрёнки пошли по жизни рядом, и сейчас они вместе – не разлей вода. На том хуторе было всего 13 домов, 74 жителя. Ольга Петровна и сегодня всех помнит, перебирает в памяти их имена. Работала в деревеньке крупная молочно-товарная ферма, где мама трудилась дояркой. Александру Максимовну за высокие надои наградили грамотой ВДНХ. Мама была малограмотной, но очень сообразительной, передовой в колхозе женщиной. Она мечтала о счастливой доле для своих девочек.

Папа Пётр Фёдорович Попов воевал с первых дней Великой Отечественной войны, однажды на передовой сильно застудился, с крупозным воспалением лёгких попал на лечение. И умер в госпитале г.Казани 25 октября 1944 года. Много позже взрослые дочери посетили кладбище, где он похоронен, принесли ему живые цветы. Мир, который он в составе Красной Армии отстоял в битве с фашистами, бесконечно дорог потомкам и бережно храним.

Ольга Петровна, вспоминая детство и юность, говорит, что сельчане тянулись к знаниям, к новой жизни. После окончания 4 классов в местной школе ребятишкам приходилось пешком добираться на уроки в соседнюю деревню за 7 километров. Туда и обратно... Случалось, что зимой в дороге им попадались волки... Оля всегда помогала маме на ферме. Участвовала в сенокосе, в сборе урожая. Дети бегали босиком по скошенной стерне. Окончив 6 классов, старшая дочь стала работать самостоятельно учётчиком.



Вместо положенных 200 трудовых за лето заработала 600! На торжественной линейке в начале учебного года её благодарили за добросовестный труд. А мама на радостях купила дочке велосипед!

После окончания 7 классов Ольга вступила на самостоятельный трудовой путь. 8 месяцев работала уборщицей в Кувандыке в отделении Сбербанка. В сентябре 1955 года она переехала в Медногорск. Устроилась на работу штамповщицей в 4-й цех завода «Уралэлектромотор», потом перевелась во 2-й цех. Ей всё было интересно. Вскоре перешла на намотку в электромоторный цех. В обеденный перерыв пыталась осваивать смежные профессии. В обмоточно-изолирующем отделении работали настоящие спецы, в коллективе поощрялись инициатива и общественная активность. Здесь Оля Попова вступила в комсомол, потом её порекомендовали в партию. В круговороте заводских задач и забот стремительно летело время. Передовая молодёжь успевала и на производстве ставить рекорды, и свободное время заполнять полезными и увлекательными делами. Многие учились, повышали свою квалификацию,

спешили на спортивные соревнования, на сцену в клуб «25 лет Октября». Товарищи по работе доверяли Ольге, секретарю комсомольской организации, нередко обращались за советами. Художественная самодеятельность, совместный отдых на реке Сакмаре, цеховые вечера, игры и встречи на заводском стадионе, подготовка пионерлагеря «Лесные долины» к летнему сезону – сёстры Поповы всюду были в авангарде событий. Лидия Петровна 32 года отдала родному коллективу машиностроителей.

Когда Ольга училась на 4-м курсе вечернего техникума, её перевели на работу в отдел технолога. И вот настал момент, когда партия поручила Ольге Петровне взять на себя новые нелёгкие обязанности. В 1968 году она была приглашена работать инструктором в орготдел горкома КПСС. Горизонты общения раздвинулись, возросла ответственность за каждое слово, за каждый шаг. Ольга Петровна не любила сидеть в кабинетах, она стремилась в массы, охотно шла в бригады, на субботники, возглавляла передовые акции. Потом была учёба на очном отделении Высшей партийной школы

г.Свердловска (1970 – 1974 гг.). Полтора года активистка возглавляла кабинет политпросвещения при горкоме партии. Новый уровень партийной культуры, жизненный опыт в апреле 1978 года выдвинули её на должность секретаря ГК КПСС по идеологической работе. Будучи в гуще городских событий, откликаясь на горячие проблемы социально-экономической действительности, выполняя поставленные партией задачи, Ольга Петровна порой забывала о себе, своём здоровье, личном времени. Живая связь с людьми помогала ей преодолевать сложные коллизии в работе. 12 лет Ольга Петровна напряжённо трудилась на непростоём участке идеологического фронта, несла этот груз ответственности за сохранение в обществе социалистических основ и национальных традиций. Но настали кризисные 90-е и резко обрушили привычный уклад жизни. Ольге Петровне больно вспоминать те годы.

– Советская власть, – говорит она, – дала народу много возможностей, прав и свобод, бесплатное образование, бесплатную медицину. Союз Советских Социалистических Республик открыл для дружественных народов дорогу к свету и прогрессу, к наукам и культуре. Новая власть и сегодня во многом обращается к хозяйственному опыту СССР, чтит заслуги бойцов и тружеников тыла в Великой Победе над врагом в суровые сороковые. Жизнь, несмотря на все политические катаклизмы, продолжается, и нам лишь остаётся верить, что у русского мира – достойное и надёжное будущее.

В 1990 году О.П.Попова ушла работать в Учебно-производственный комбинат. 6 лет на посту руководителя важной структуры она уверенно вела молодёжь по пути трудового воспитания, давая девочкам и парням профессиональную путёвку в жизнь. И 18 лет она участвовала в общественной работе, была заместителем председателя городского совета ветеранов. С партийным билетом она не рассталась.

Екатерина ПЕТРОВА.

На снимке: почётный гражданин г. Медногорска Ольга Петровна Попова.

Фото из семейного архива.